

POLÍTICA MONTAÑESA

Sobre un alcalde y un supuesto "affaire"

Una destacada personalidad del Partido Radical, en nombre del mismo y de los principios que dice haber sido norma de su vida política, empuja a los partidos republicanos de Santander y al Partido Socialista para que intervengan en este real o supuesto «affaire» del caso Fombellida de Camargo. Si nuestro reciente republicanismo no es tan reciente que no lo impida, vamos a intervenir, en nombre del Partido Republicano Radical Socialista de la capital, no en este real o supuesto «affaire», puesto que no somos coautores de tal negocio, ni nos damos, sino para decir que en esta liza si alguien puede salir triunfante, como entidad, si hay alguien que pueda congratularse de haber tenido una clara visión de las cosas y una intuición «cetera» en lo que a Camargo respecta lo somos nosotros, y el Partido en cuyo nombre hablamos vamos a tratar de demostrarlo.

Y us que en política—perdonen a la petulantia audacia de nuestra mocedad en estas cosas—no puede procederse de otro modo que en la vida privada. La única forma de hacer una obra seria, irreprochable, es produciéndose con entera honradez y no asociándose si no con gente igualmente honrada y de claras inclinaciones. La juventud del P. R. R. S., no le coga nunca al extremo de aprovecharse rápidamente de la fuerza política o electoral de Camargo. Esto debe ser cosa de tiempo. Cuando se nos hicieron guñios y proposiciones por parte de ciertos elementos, a quienes no queremos ni citar, igual que se nos hicieron o hicimos en otros puntos de la provincia, no respondimos alborotados aceptando el concurso y apoyo que se nos hacían. Tendimos serenamente la mirada sobre aquel hermoso valle para escrutarlo concienzudamente y bajo su belleza imponderable no vimos de momento más que egoísmos, personalismos, bastardas ambiciones, indecencia política. Aquel lago apacible de aguas verdosas, irrisadas, guardaba en su seno una fama adecuada a la putrefacción producida por su estancamiento. Las aguas muertas suelen poblarse de microbios letales.

Ante perspectiva tan saludable, buscando a distinguir entre lo que bullía, nada que pareciera sentir una inquietud renovadora, nos limitamos a taparnos las narices y a alejarnos lo más tarde, con una escafandra y la linterna famosa, pudéramos, más codiciosos que Diógenes, buscar los hombres...

Peró un día, unos cuantos seres, humildes, vinieron a nosotros. Eran pocos y sencillos. Decían que se asfixiaban. Precisan un aire más sano para renovar y enriquecer el alimento de sus pulmones y nuestro deber era el proporcionarárselo, siquiera embotellado, en balones. Y se lo dimos. Les dimos nuestro apoyo modesto y con él, cuando, al parecer, la labor de su alcalde dejaba al juicio de ellos, y al nuestro, mucho que desear, procedi-

mos luego a su derribo. El monterilla fué abatido. El pujante político cuyas trogas, cuyos mágicos beñenos, adonocian a los camargueses, fué suspendido en su cargo de alcalde por un gobernador republicano—don José María Semprún—en virtud de denuncias que, horrorizado, tramitó el P. R. R. S. decididamente.

Peró Silvio Fombellida coqueataba con el viejo partido republicano que aspiraba y aspira a ostentar la hegemonía política de Camargo, con la de la provincia—el Partido Radical—. Fombellida era fuerte—muchos votos, gran dominio sobre las gentes de sus incipientes feudo—. Cuando el señor Semprún dimitió honestamente su cargo, al salir del Gobierno de la República la fuerza que con dignidad e imparcialmente representaba, vino otro gobernador a Santander, afiliado al Partido Radical, y el suspendido alcalde de Camargo, Silvio Fombellida—a quien no damos el don, ya que según el señor Mateo se le ha negado el lin—fué repuesto en su cargo.

Las nupcias de ese alcalde con el viejo partido, caduco pero encalabrado, se deslizaron venturosas; mucho fuego sentí de un lado, del otro mucho temperamento. Pero la fuerza joven era insaciable y no se conformaba. Necesitaba más, mucho más, y reasegurada en su puesto, comenzó a zoquetear sin recato con los vecinos. Y la impotente senectud de la partelesadana reconoció su error, vió que se la engañaba y empezó a ver defectos donde primero no había para ella más que gracias y prometedoras caudorías. En una palabra: arrullos de palomas, tálamo y desengaño. La aterna historia del marido burlado.

El P. R. R. S. perdonó el agravio que le fué inferido por el Partido Radical, y aunque sin entregarse plenamente, accedió a estampar su firma, bien a pesar mío, en un manifiesto en los demás partidos republicanos, cuyas huestes camarguesas son las de siempre, las que anteriormente nos hicieron taparnos las narices y alejarnos. Este manifiesto era contra la gestión del repetido alcalde.

Esa fué nuestra actitud. Se nos empuja y ahí estamos. Nosotros hablamos de Silvio Fombellida, del Partido Radical—que como a todos nos empuja—y del señor gobernador, que repuso al primero. Dudamos que el segundo pueda reponerse con tales drogas y emplastos. El Partido Republicano Radical Socialista no sabe,afortunadamente, nada de «affaires», no le gustan. Sabe de Camargo, de la vega y de otros valles y otros elementos. Va aprendiéndolo todo porque nació cuando se inauguraban aquellas máquinas minúsculas de ferrocarril, sin cuando la velocidad impera, y también, como antes el Partido Radical, según dice su jefe provincial, sabe inspirar sus actos y conducta en la verdad y en la decencia y por esto es por lo que habla demasiado claro.

Laureano Miranda.

A las autoridades

La burocracia y los inconvenientes han sido en España, causa que la mayoría de los ciudadanos, aborreciéramos el régimen caducado. El solicitar la revisión de rentas, por medio de una solicitud en las oficinas del Catastro, es un verdadero calvario, ya que, para su entrega, es necesario formar una lista y resignarse a que le pueda a uno corresponder el turno desde la una a las seis de la tarde.

Para recoger el informe, se pasa un día y hay que tener la paciencia de esperar desde las diez a la una de la tarde y es natural, que tanto lo primero como lo segundo, si no tiene uno la suerte de poder ser atendido, al día siguiente a repetir la misma operación, y éstas son las facilidades de todo nuestro mecanismo administrativo.

Esto lo saben todas las autoridades, todas las fuerzas que dan por llamarse a sí mismas; luego entonces, si es así, ¿porqué en los primeros días que se notaron estas deficiencias, no están ya corregidas? Sin duda les es placentero que por medio del cansancio y perder días de jornales, se agote la paciencia y tenga uno obligación de prescindir de saber cuales son los derechos de pago como inquilino.

Yo admito, que todas las cosas en un principio, tengan sus deficiencias, pero no puedo tolerar que lo que se puede corregir, se siga el mismo camino de negligencia y abandono que el 12 de abril del pasado año.

De ayer a hoy...

¡Hasta la pluma se sonroja, al recordarlo!

Nadie se podía imaginar que al pasar del régimen oprobioso (de triste recordación) a una República liberal y democrática, cuyo más fuerte sostén son las filas socialistas, íbamos a contemplar imposibles, paseando al lado de nuestro camarada Prieto, a un auxiliar de la Dictadura, que por aquellos días ostentaba la representación de Petróleos en nuestra capital.

¿Qué puesto pretende ambicionar nuevamente?

Peró... desde cuándo resucitan los muertos?

Será posible, que los representantes del pueblo, no se den cuenta de que si estos señores no quieren marcharse, deben hacerlo comprender.

Porque no estamos dispuestos, quienes nos hemos visto ultrajados por estos individuos a que continúen en farsa.

Todas sus carretas macabras deben volver a sus fosas; la carroña no debe contagiarse a nadie.

Ese no es su sitio.

UN SOCIALISTA

Las autoridades, no perciben el mal estar, las quejas que constantemente se promueven por estos hechos y siguen, tomándolo a título de inventario, es que sin duda no son gentes del pueblo que tienen que convivir con él ya que la razón les asista.

Yo en la soledad de mis pensamientos, luto con lo que la realidad me manifiesta, que para esto, y otras cosas, las oficinas y las autoridades cumplen un fin secundario. —Mochales

Tranvías y tranviarios

Apartir del día de ayer cobramos los tranviarios una peseta menos de jornal; no será porque las patatas, las alubias, etc., hayan sufrido descenso en el precio, pero nosotros bien sabemos por lo que es: el asunto de los tranvías, es asunto político-social muy crónico, que empezó antes de la dictadura y aun lo sigue siendo después de la dictadura.

Cuando los tiempos de la monarquía había partidos que se denominaban liberal, maurista, etc., pues hoy dentro del régimen de la república también los hay; os hay de antes de 14, del 14 y después del 14, republicanos todos, y todos de distintas ideas y de distintos matices políticos como los otros, todos tienden a que los encumbremos en los puestos, por eso la política sigue el mismo derrotero que antes, por eso, estamos casi en el pleno convencimiento que si los tranvías propuséramos al jefe del partido X, que para las próximas elecciones podría contar con doscientos electores sería muy probable que el asunto se solucionara satisfactoriamente.

Aunque el asunto corresponde directamente a la Compañía, a nosotros nos corresponde intervenir lo mismo, por haberse creado el estado de complicaciones entre ambas partes y que empezamos desde ayer a sufrir las consecuencias de la política, pero nosotros nunca apelaremos a tales artimañas, siempre ostentaremos el mismo criterio, el de la razón y la verdad.

Desde la implantación de la República los ministros han puesto en vigor sin número de leyes y decretos, y las no derogadas hasta la fecha que tanto como estaban, y que tanto como otros estamos obligados a aceptar y cumplir todos los ciudadanos españoles, o bien sea, todos los que en algo apreciamos la nueva República, los que no lo hagan así ni los republicanos (de cualquier época que sean) ni de veras amigos a la República; por eso nosotros estamos completamente persuadidos de que la ley y la justicia son las que tienen que fallar el asunto, pero sin que en ello medien «caciques».

Otro día más...

S. H. V.

No olvide Vd.

que la casa que casi regala.
MEDIAS DE TODAS CLASES,
CALCETINES, CARTERAS, PAÑUELOS,
CORBATAS
y otros muchos artículos

El Palacio de las Medias
PUERTA LA SIERRA, 5

INFORMACIÓN GENERAL

Gobierno civil

Al recibimos a los informadores don Alvaro, nos dice que de las visitas que mencionamos han venido a verle:

Director de la Nestlé y señor Poch, para imponerle del movimiento huelguístico de mañana, rogándole la protección para los transportes de la leche.

La F. O. M.

El secretario con una Comisión de los obreros de Adarzo, para asuntos relacionados con el actual conflicto. Sobre ello le preguntamos y nos manifiesta: la fábrica sigue sin abrirse por orden de la Empresa, que no quiere hacerlo, sin las debidas garantías en evitación de repetirse los incidentes, y a la vez que sea impuesta una sanción a los promotores de los mismos, claro es—dice la Empresa—sometiéndose a lo que el Jurado correspondiente dictamine en su día.

Don Luis Rivas

Le había visitado para unas disquisiciones entre el personal alpargatero que tiene, y para cosas parecidas, le habi visitado los secretarios de los sindicatos Mineros y Marítimo de La Naval.

Otras visitas

El alcalde de Villaescusa y la Dirección de la Empresa de automóviles de Castro a Santander.

Los tranvías

Es para el informador, una inquietud los problemas sociales, y sobre el de tranvías le interrogamos.

Una actitud inexplicable. Maíz que debieron desembarcar en Santander.

Señor director de LA REGION.

Muy distinguido señor mío:

Para que en el periódico de su digna dirección hagan el uso que estime conveniente en defensa de los intereses del puerto de Santander, que son los de todos, me dirijo a usted informándole de lo ocurrido con motivo de la actitud inexplicable del Depósito Franco de Santander, que al no «permitir» la entrada de mil toneladas de maíz, ha obligado a que la mercancía en vez de ser descargada aquí «lo sea» en el puerto de Bilbao, con la consiguiente pérdida de jornales por descarga, acarreo, etc., que supone varios miles de pesetas.

Lo ocurrido ha sido lo siguiente:

Los señores Lauda y Zabala, de Bilbao, pidieron, por mediación mía como agente de Aduanas, con fecha 28 de abril último al Depósito Franco hueco para almacenar 1.000 toneladas de maíz que había de descargarse en este puerto el vapor «Belpamela», que llegaría del 5 al 7 de mayo. La mercancía estaba destinada en su totalidad al interior de Castilla.

El Depósito Franco contestó al diligente denegando la petición al alegar que tenía comprometido para otros cargamentos el hueco disponible. Hay que advertir que en aquellos momentos disponía en sus almacenes el espacio para 4.000 toneladas.

Al encontrarme con que el barco estaba en puerto descajado y para resolver el asunto, rogué la petición a mitad, es decir, a quinientas toneladas. La Administración de Aduanas concedió lo solicitado, pero el Depósito Franco mantuvo para las quinientas toneladas la negativa que había dado para almacenar las mil.

La consecuencia de la negativa ha sido que las mil toneladas de maíz hayan sido llevadas a desembarcar a Bilbao.

Es decir, que por reservar espacio para unas mercancías que aun no he llegado, se ha impedido desembarcar la que se hallaba ya en condiciones de serlo. Una entidad oficial, como el Depósito Franco, ha pospuesto intereses de unos comerciantes a los otros, sin razón, a mi juicio. Pero lo más grave es que a esos intereses particulares han sido sacrificados también los intereses del puerto de Santander, que debieron ser sagrados.

Este es el resumen de los hechos. El comentario lo dejo a usted, a cuya disposición quedo para facilitar cuantos datos complementarios crean convenientes.

De usted afectísimo y atento seguro servidor q. e. s. m.,

Luis Solano.

REFLEJOS

Seguimos nuestro camino modestamente, sin intentar competición alguna ni abatir banderines que flamen en el castillo de la rancia burguesía. Nosotros caminamos con una pureza inmaculada, que según puede ser, la única que ponga fin a esta vida modesta, no menos puede ser, el estímulo para llegar a un final que es principio a la vez, de un triunfo no al alcance de todos.

LA REGION, modesta y pura hoy es el banderín de enganche, donde tienen cabida las atrevidas concepciones del nuevo orden económico nacional de fines bastardos que presiden los actos y las insinuaciones de los adoradores de ese castillo burgués que saben nada más quedarse desde sus arpilleras, empujando para ellos a los proletarios, que son a la vez defendidos por esta nuestra modestia que tanto a ellos les gusta insinuar.

Lo he nos dicho el primer día y lo iremos el último. Somos proletarios, somos proletarios sin distinción ni separaciones, y como tales, acojemos en nuestras columnas, con preferencia, todo ataque a quien se revista como tal proletario, y en este sentido acogamos con gran alborozo a Bruno Alonso, no sólo por ser camarada, sino también, porque en él encarna la vida de nuestro proletariado montañés, y que su vida útil y fuerte, son el símbolo más significativo, que mide y compensa lo que cada cual alberga en su pecho.

Bruno Alonso, honrado como Pablo Iglesias, y difamado como lo fué el maestro, pudiera servir para que todo republicano, a todo proletario fuera una figura respetada, no sólo porque tras él vive todo un pueblo trabajador, sino, porque en casa, en esta casa santanderina sabemos ciencia fija, quién es el que vive acompañado de fango, y quién es el que vive con una honradez sin tacha, y siendo así, conociéndonos todos, necesitamos tener mucha bilita o muchalad, elegir a Bruno Alonso para pedestal de un supuesto compadrazgo.

Inhabilidad política que puede repercutir en las relaciones de armonía en un futuro no lejano, es elegir a Bruno Alonso como banco para atacar incógnitamente, pero no nos extrañamos de esto, por que en política y en todo en política de la difunta monarquía, era una cosa natural usar de estas armas, para embobilar al pueblo sencillo, al pueblo que sólo lee y conoce las etiquetas de un envase de comestibles, pero al otro pueblo, que lee, medita y corce... a este pueblo

may diverso a la ideología de nuestro alcalde.

El verano

El día espléndido que goza el ciudadano santanderino, ha debido motivar la carencia de noticias, aprovechando esta circunstancia para hablar con los editores y la primera autoridad municipal, de nuestro verano. Nos dicen que se han encargado los programas anunciadores de nuestras fiestas. ¿Cuáles? Uoos festejos en la bahía por lo menos, pues las 14.000 pesetas para estas contingencias, las lleva la Feria de Muestras y estamos extendidos económicamente. Este Feria de Muestras, se lleva no poco apoyo del comercio y cualquiera va a se atreve a decir algo sobre la cooperación para nuestra época veraniega.

A propósito del verano, hablamos de la moral en nuestra playa y le recordamos la opinión adversa de unos extranjeros al no dejar implantar en nuestras playas lo que es costumbre en playas europeas, y con este motivo se generalizó la conversación para sostener nuestro criterio de amplia libertad, y el que ponga o interprete indebidamente la moral social, le castigó o se tome una medida para ir educando al pueblo.

Tranvías

También hablamos del conflicto de Tranvías, respirando idéntico ambiente que se respira en el Gobierno civil, o sea un pesimismo sobre el problema que nos afecta. No tenemos autoridad para intervenir en las relaciones que se llevan a cabo en este asunto, pero, irreductibles en no bajar los jornales, pero sin olvidar las circunstancias que rodean el conflicto de Tranvías, en el que hay un deseo no pequeño de hacer fracasar al alcalde en el pleito, creemos que la clase trabajadora, a plantearse por el capital unos conflictos, deben de ir tomando nota de la

reputaban estas armas porque hoy por mí y mañana por tí.

Desde hace un tiempo viene atacando a los hombres del Partido Socialista. En líneas generales el ataque a estos hombres, no tiene nada de extraño, porque la Constitución, algunos debates importantes de la Cámara, donde los socialistas se vieron precisados a votar la inhabilitación parlamentaria de significados diputados, tras consigo el ataque como consignamos detenerse en la forma, el caso es que se ataque, pero en Santander donde hay tantos y tantos que su capital, que su vida es manchada, que su vida es inmoral, que sus ambiciones son conocidas, no hay por qué elegir a Bruno Alonso, porque ello representa un descrédito para quien así obra. Vidas ejemplares tiene la capital. Tomemos el nombre de Madrazo, y digamos de él ambición, egoísmo, vanidad, veremos cómo queda quien diga lo más mínimo del bueno de don Enrique. Tenemos seguro que las autoridades de erminarían el ingreso en el manicomio de quien hablara del doctor Madrazo, y es que hay figuras en el pueblo, ya en la cúspide de la burguesía, ya en el patio del proletariado, que son respetadas por el prestigio diario, ganado en años y años de adversidad. ¿Quién no pregonó que Bruno Alonso despreció preeminencias sociales en la vida local?

El domingo pasado salió a retucir por boca del ministro de Obras Públicas y con ocasión de hablar del mismo carnito que unía a éste con Bruno Alonso, dijo aquél que no había sido muy cariñoso cuando se había acercado a él para pedir algo para Santander. Y esto nadie lo ha sabido, como nadie sabe la actitud varonil que tuvo también para el ministro de Trabajo Largo C. Ballero, en ocasión que también defendió los intereses del trabajador. No nos sorprende mamos que Bruno ha sido el hombre fuerte y digno hasta para pedir para este pueblo, y ha sabido hacerlo «hasta por escrito» y nada menos con amenazas. ¿Qué político pide al ministro concesiones para su pueblo y si no le atiende a sus peticiones justas le asale con lo que le sale Bruno?

H y cosas respetables en la provincia. Imágenes, bellezas, nombres, atributos; unas que da la creencia, otras el arte, otras la ciencia, y entre estas cosas que son respetables en la provincia, es también Bruno Alonso, porque lo da el pueblo.

Nosotros rebeldes camaradas, sin doctria alguna, veneramos a Bruno y por él... nada más que lo que todo proletario tiene obligación de ser.

que hicieron los obreros de Cabezón de la Sal, en idénticas circunstancias. No se puede pensar en una cooperativa de tranviarios, acoplándolo al servicio de transportes en la ciudad, formando ellos una sociedad de transportes con el aval del Ayuntamiento y de otras firmas que les permitiera solucionar el plan que hoy se ventila?

Con ello, se daría ejemplo a los patronos, para que no se plantearan conflictos nebulosos, y además, quedaría resuelto este problema, que en el otoño—como dice una autoridad—resurgirán hasta un total enmienda.

Un rumor

Recogimos una versión sobre la visita de un barco llegado de Algeciras y con dirección a Marsella, que ha tenido a bordo unos 40 hombres descargando, y que el estado sanitario no era todo lo bueno para entrar en el puerto.

Sabemos que las autoridades tienen conocimiento y se preparan a comprobar lo que haya de cierto. ¿A quién corresponde la responsabilidad de comprobarse?

De una detención

Anoche a las ocho, nos sorprendió un gritero formidable, que se producía en las inmediaciones del cuartelillo de la calle del doctor Madrazo. Voces, aplausos, jaleos, que prorrumpía una multitud juvenil.

Inquiridas las causas de ello, pudimos averiguar, que se trataba de la detención de un conocido conferenciante al aire divulgando las excelencias del régimen naturalista.

La popularidad de este hombre, ex sargento de Sanidad militar, ha llegado a que el pueblo, intento amotinarse por su detención, y pida la libertad del mismo, como si se tratara de un líder obrerista.

La senatez de la guardia de Seguridad, evitó se repartieran unos mamarreros, a esta juventud de algarada.

DEPORTES

Boxeo

HABLANDO CON AMADOR RODRIGUEZ

Después de lo que nos manifestó el otro día Rodolfo Díaz, challenger del campeón de Cantabria, hemos creído oportuno charlar un rato con éste, para saber sus intenciones con referencia a su título de campeón.

No tenemos que buscarle mucho, pues sabido es que este muchacho no ha dejado nunca sus actividades dentro del comercio, así es que un simple aviso donde labora y rápidamente estamos sobre la marcha.

No tenemos necesidad de hacer la presentación de Amador, pues todos los aficionados le conocemos, sabiendo no se trata del boxeador que no hace más que dar puñetazos, si no que es un chico culto y que fuera del ring, todo es, menos boxeador.

Tenemos que hablar un rato, para que sepan los aficionados que hay de cierto sobre lo del campeonato de Cantabria, pues le suponemos enterado de lo que días pasados nos manifestó su challenger.

—Hombré, pues me parece muy bien, que por fin se decida un paisano a disputarme el título, porque la verdad, yo hace nueve años que lo tengo en mi poder, sin haberle puesto en juego nunca.

—¿Qué opinas de tu contrario?

—Pues, la verdad; le he visto boxear e incluso entrenarse, y francamente le creo en condiciones de poder hacer algo, pues es joven y muy encajador.

—¿Te crees que podías sucederte en el título?

—Calcula lo que yo pensaré de esto, yo no te digo más, que espero con ganas, el plazo que me den, para ponerle sobre el ring, claro es, en la seguridad, que le defenderé con todo el alma.

—¿Tú te encuentras bien, Amador?

—Indudablemente, mejor de lo que creen muchos, porque a pesar de hacer tanto tiempo peleó, empecé muy pronto y por lo tanto, de condiciones físicas, me encuentro como joven que soy aún, bien.

—¿Qué me dices de tu última pelea con Bruno en Bilbao?

—Pues nada; que estoy indignado con lo que hicieron conmigo, porque tengo que poner en tu conocimiento, que aprovechándose mi adversario del ambiente, pues árbitros, jueces y público, como es natural eran de Bilbao, me pegó varias veces en el suelo, al extremo que Castillo, que era el que me dirigía, me hizo abandonar.

—Claro; dadas estas circunstancias desfavorables, ¿habrás quedado con sed de venganza?

—Que duda cabe; espero encontrarle con él en un ring neutral, que bien pudiera ser Barcelona o Madrid.

—¿Tienes algún contrato en cartera?

—Sí, tengo con Madrid y Barcelona, aparte de que aprovechando la próxima llegada de Camorera Gijón, me han ofrecido una exhibición con él, y que desde luego, aceptaré gustoso.

Nos despedimos de Amador, que se prepara para salir de su negocio y nos dice que por mediación de LA REGION, aprovechando la ocasión, hagamos ver a Rodolfo, que reconoce sus aspiraciones y que indudablemente no se enfriará por esto su amistad, muy al

contrario, reconociendo lo duro de la profesión, espera en el ring, demostrarle que es un buen deportista, para que al salir de él, vencedor o vencido, siga más estrecha.

PELEAS DE GALLOS



El pasado domingo, y con asistencia de numerosos aficionados, fueron celebradas en el Circo del Oriente, en los bajos del Gran Casino del Sardinero, las peleas de gallos.

Seis fueron las concertadas entre las ganaderas de «La Calletera» y «La Carpintera», contra las de «Castro Caminos» y «Julita».

El triunfo correspondió a los de «Castro Caminos», que consiguieron una pelea a mayores, siendo todas ellas interesantes y discutidas, pues por los distintos bandos se presentaron gallos de ya conquistada memoria, como el jabalí de «Castro Caminos» que lleva tres torneos en la presente temporada, y que a pesar de su empuje y valentía no pudo vencer al «calletero» que no era tampoco una perita en dulce.

La pelea fué interesantísima entre estos plumíferos; después de una lucha encarnada en la que se sucedieron diversas alternativas hicieron tablas por cumplir sobre la estera el tiempo reglamentario.

Si el ejemplar de Castro Caminos, es de los que se denominan de bandera, no le va en desventaja el «Calipanduro» de los Sots, y que Vicente que tanto dió que decir con su famoso «Bútero», está decidido a conservar siempre un pollo que coloque el mingo en lo más alto.

Otra de las que destacaron, fué la lucha de pollos entre «Julita» y «Calletera». Ambos pollos respondieron a su fama, pegándose como las propias rosas. Ganó el «Julita», que a nuestro juicio nos pareció superior al contrario.

En último lugar, los de la galería de Canalejas, soltaron su imbatible giro contra un colorado de «Julita».

Los de la galería se inclinan por el giro de la Carpintera, que en los primeros momentos se ve dominado, pero como ganó bueno que es, demostró su raza—desvolviendo en pocos minutos más leña que la que necesita un horno para cocer el pan.

Ni que decir tiene, que también a su rival, dejándolo en lastimoso estado.

El árbitro, levantándole al alón le proclamó campeón. Bien, tirada, Valentín, ésta vez has izado tu pabellón de victoria.

Las reseñas fueron las más destacables de la jornada.

EN BILBAO TRIUNFAN LOS MONTAÑESES

También los de Rabaler llevaron a «La Terraza», de Bilbao, varios pollos que para honra suya y de sus dueños, regresaron con los apuros de la afición vasca y con el triunfo decisivo.

Buena jornada fué la del domingo para los gallos montañeses.

Lea usted «La Región»

Campeonato de la serie C

Partidos del domingo

En Bezana, el titular ganó fácilmente al Castañeda, en partido correspondiente a las eliminatorias de la serie C.

El resultado fué 6-2, y arbitró bien, Sallaverry (F.).

En Los Arenales, por la tarde, el Gimnástico Santanderino ganó al España, de Caeto, por 2 a 1, después de un partido competido. Arbitró Martínez.

En Torrelavega, y en partido amistoso contendieron el Deportivo de la localidad y el Eclipse F. C., ganando los flamantes campeones de la B, por 4-3 Arbitró Posada.

Campeonato LA REGION LIBERTAD, 3; MALIANO, 1

En los campos del Unión Juventud, se disputaron los dos puntos correspondientes a este torneo, el Libertad y el Maliano, ganando los primeros por 3-1.

El partido fué de constante dominio por parte del Libertad, que jugó muy bien, y las postrimerías del encuentro, cuando el campeón de trofeo Caiza y Pesca, viendo el partido perdido, intentó ensuciar el juego, lo evitó enérgicamente el árbitro señor Gallardo; que hizo durante todo el partido un buen arbitraje.

En Pontejos

PONTEJOS, 2; I. ASTILLERO, 2

También por la tarde jugaron en este pueblo, el titular con sus vecinos de Astillero, haciendo un partido interesante que terminó con empate.

En el primer tiempo también quedaron empadados a uno y en el segundo el Pontejos marca otro tanto nada más comenzado, empatando nuevamente los de Astillero, cuando faltaban quince minutos para terminar.

El partido ha sido entretenido, y desde luego, igualado, siendo el dominio indistinto.

El árbitro señor Pintado, (a pesar de anular un goal, a los de casa, goal's que fué muy discutido, pero que para nosotros fué un claro fuera de juego), hizo un excelente arbitraje.

ACUSE DE RECIBO

Acusamos recibo a la sociedad «Pico Tres Mares» de su atento E. L. M., y cuente con el apoyo de esta Sección, para publicación e incremento de esta Sociedad.

AVISO a los clubs que toman parte en este trofeo.

Se ruega a los que no han mandado las listas de jugadores, lo hagan con la mayor urgencia posible.

EL COMITÉ.

Casa del Pueblo

ASAMBLEAS Y REUNIONES

COMISION EJECUTIVA - Se convocan a todos los miembros de la Comisión ejecutiva de esta Federación, a una reunión que se celebrará esta noche a las ocho en punto.

SINDICATO METALURGICO. - Se convoca a los compañeros de la sección de ajuste de los talleres de Corcho Hijos (de San Martín) para hoy MARTES, a las siete de la tarde en secretaría, encareciendo a todos la más puntual asistencia.

SINDICATO DE LA AGUJA. - Se convoca a junta general extraordinaria a todas las sastras de la Sociedad «La Progresiva», bordadoras mecánicas, y las del Sindicato de la Aguja, para hoy, MARTES, a las siete y media en primera, y a las ocho en segunda convocatoria y para tratar asuntos de urgente interés.

FONTEROS Y VIDRIEROS. - Mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, celebrará esta Sociedad una reunión extraordinaria para tratar asuntos de suma urgencia.

DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS. - Debido a los grandes abusos que se vienen cometiendo en la industria mayoritaria de los pueblos de la provincia, el sindicato provincial de Peluqueros Barberos (Magallanes 6) hace saber a todos los oficiales y medio oficiales, que cuando por cualquier causa dejen de prestar sus servicios en los establecimientos en que trabajaban, podrán reclamar a sus respectivos patronos la indemnización que les corresponda por el tanto por ciento de las horas extraordinarias después de la jornada legal de ocho horas.

AGRUPACION SOCIALISTA DE LOS CORRALES. - Se convoca a aquellos que deseen darse de alta en esta Agrupación, a acudir el próximo domingo, día 22, a las seis de la tarde a la Casa del Pueblo, en cuyo teatro ya dicha hora se celebrará una importante reunión.

Otros Centros

CIGARRERAS Y TABAQUEROS. - MARTES, a las siete y media de la tarde, esta sociedad celebrará junta general extraordinaria en su domicilio social.

PROPIETARIOS DE AUTOS DE ALQUILER. - Esta Federación celebrará junta general extraordinaria hoy MARTES, a las nueve y media de la noche en su domicilio social (Raamayor, 5).

EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS. - La directiva de esta sociedad convoca a sus asociados a una reunión que tendrá lugar el jueves próximo a las siete de la tarde en primera y a las siete y media en segunda convocatoria, en su domicilio, Raamayor, 22, bajo.

DE LA PROVINCIA Torrelavega

UN ROBO

En la madrugada del 15 penetraron los amigos de lo ajeno en el comercio de don José Ruiz Revuelta, de donde extrajeron por valor aproximado de tres mil pesetas, a que asciende, paños, medias de seda, crepones y otros efectos de la mujer.

Como en la capital tienen la competencia del comercio lícito y la persecución de la «Poli», se bajaron por Vargas, y así sucesivamente, hasta no se sabe donde, y con esto el comerciante Revuelta ha quedado sin lo suyo.

TRIBUNA POLITICA

Los radicales socialistas eligen el más bello mes del año, para celebrar su Congreso nacional.

Quiéren condensar y contrastar su intervención en la actualidad política de España.

Gira en torno del Partido, nuevo en la historia de nuestra nación, la general eriosidad y un particular recelo. Ambas distintas cualidades, en también distintos sectores de la ciudadanía española.

El grupo curioso, es el que siempre ha estado a caza de impresiones, rehuyendo su incorporación a la marcha del Estado. Es ese núcleo neutro, inofensivo parásito social, lastre lastimoso de todas las actividades, destinado al «teje y desteje» de comentarios turbios.

Al sector receloso, podemos subdividirle en dos grupos:

Es uno, el de «los históricos», el conglomerado de aspiraciones perseguidas desde mil ochocientos tantos... aspiraciones definidas en una trayectoria: comité revolucionario siglo XIX, acercamiento monárquico, cuando fuera.

Su deseo fué realidad.

El proceso revolucionario, pasó en victoria y en ese instante surgió imperativo un contraste. Con el triunfo está la imposibilidad de establecer sus programas. La obra de combatir no p-rdía expandir, pero la teoría estaba, había pasado convirtiéndose en romántica añoranza.

Ante esa realidad que no quieren admitir, pugnan desconciados y recelosos de la aparición de los nuevos idearios, pero los estudian.

Observan que sus contenidos son de tan pleno humanismo, que los desconciatan, animándose a dictarlos de d mehogos o imposibles, sin embargo, de maneras rasgos ciertos, l... m atos étnicos, podemos decir del espíritu de los programas que fueron lema y aión de su ciudadanía.

Este fenómeno, en su analogía cierta con aquel espíritu, les dice la grandeza de la labor que realizaron al crear estos cismos democráticos y la seguridad del homenaje que la historia que comienza, ha de rendir a su época.

Ya es satisfactoria; no puede llegar a más su tarea.

Merece el nombre de grande por haber creado algo: el punto de partida de la nueva ética.

Si se unen al concierto naciente, seguirán dando vitalidad preciosa a los órganos que luchan, y hallarán, a poco, verdadera satisfacción.

El otro grupo no le queremos describir; es materia de comentario; poco elevado y la masa, que ya no es amorfa, es ahora para ahogar ese engendro lamentable.

Cuando los factores descriptos, se animen a desvincular prejuicios e intereses creados, aproxímanse a los laboratorios populares.

Uno de ellos, abre la exposición de su obra a la pública examinación, con la seriedad que da el deber que se cumple.

Los días del 26 al 30 de este mes, pres tarán sus horas a una agrupación política que ofrece a la nueva España el enjuiciamiento de la obra hecha, como garantía indudable de lo que hará.

No escondiendo su médala dinámica, sino ofreciéndola al estudio de los recelosos y de los indiferentes.

Aproxímanse, estudien, erripiquen, amplia y limpiamente los contenidos que bro-

ten del Congreso Radical Socialista. Tanteen la firmeza fundamental ideológica, que es el almarío de la pureza política de este partido que, al irrumpir en la reforma de nuestro país posee la justa sensibilidad apreciadora de sus problemas y sentido exacto de las soluciones.

M Baquero.

Secretario de la Sección de Partido RRS. de Torrelavega.

Nueva Montaña

Regresaron los comisionados por la Fabrica de Altos Hornos camaradas Celedonio Campos, Julio Sáiz y Víctor Frechilla para gestionar de los poderes públicos una mejor organización en los repartos, de las empresas suministradoras de material sidero-metalúrgico para conjurar la latente y amenazadora crisis de trabajo.

Sumamente satisfechos de su estancia y acogimiento, y compiacidos por la atención que en los Centros oficiales les han prestado, regresan nuestros compañeros de soborrear, aunque rápidamente, las delicias del suelo madrileño.

Que la suerte les haya sido propicia.

JUVENTUD SOCIALISTA

A esta Juventud, por la que más desvelos son constantes, le brindo una ocasión (de las pocas que suelen presentarse) de hacer un espectáculo, sino de relambrón, sí de provecho.

Se trata de un elemento popular que en Santander reúne muchedumbre a su rededor, pero que, sin ofender a nadie, dice e incide ideas para muchos, nuevas. ¿Es evidente? Lo ignoramos, ¿Es sugestionador? Tal vez. Sólo sabemos que su palabra distrae, subyuga y conmueve.

Hay oradores que persuaden por su oratoria. Otros distraen con su amena charla y otros subyugan con sus filosofías.

Este no abusa de oratoria, su charla es al par que amena, instructiva y la filosofía que emplea es popular. Es un hermano nuestro a quien debemos escuchar, más por curiosidad, otros, por idealidad.

Ahora, la Juventud Socialista, tiene la palabra.

PRO COOPERATIVA

Se dió la voz de alarma de este noble pensamiento hace varias semanas y esperábamos ver en vías de realización el mismo; y, cómo vemos que queda en remanso, removemos un poco las aguas para que tome impulso y se prepare el terreno para la buena cosecha.

No desmayemos en nuestras empresas que ellas han de engrandecer a su Patria.

El Corresponsal.

“BAR MERCANTIL”

Antiguo «Restaurant Cantábrico»

Juan Bautista Antúñez

ESPECIALIDAD EN MANZANILLA

LOS 48, BLANCO DE LA NAVA Y CAFE EXPRESS

Bebidas de las mejores marcas españolas y extranjera. Legítimo Ron Bacardí y Caña de La Habana.

Palacio de Macho, Hernán Cortés, 9

SANTANDER

Justo homenaje a la Cooperativa «La Conveniente»

Con motivo de celebrar sus bodas de plata en su cargo de administrador de la Cooperativa «La Conveniente» don José María Solar Sierra, los afiliados a esta Entidad quisieron testimoniar su agradecimiento y afecto por tan laboriosa gestión y le rindieron un homenaje, agrupándose en torno suyo en el bello comedor de la Terraza del Sardinero.

Al banquete asistieron unos cincuenta comensales. Ocupó la presidencia el señor Solar Sierra, teniendo a su derecha a don Jesús de Cospedal, y a su izquierda, al presidente de la misma y a don Nicasio de Cospedal, que con su hermano y otros fundaron la Entidad establecida en la calle de Gómez Oreña, y cuyo prestigio significa una garantía comercial.

Prounciaron discursos el presidente de la Cooperativa señor Montecollina y don Jesús de Cospedal.

El señor Solar agradeció, leyendo unas cuartillas, el homenaje que se le tributaba, diciendo que lo que durante veinticinco años había realizado no había sido otra cosa más que cumplir con el deber que se había impuesto.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

Los empleados de la Entidad comercial hicieron entrega a su administrador de una tarjeta de placa de plata con una afectuosa dedicatoria.

De interés general

A LOS RECLUTAS

El día 20 del presente mes, de a principios un curso de instrucción militar en la Escuela de Tiro Nacional de esta capital, para los reclutas que aspiran a reducir el tiempo de servicio en filas.

Con los que, por razones de estudio, exámenes u otras causas no puedan entrar ahora, se formará otro grupo, que probablemente sea en la segunda quincena de junio.

SEGURO DE MATERNIDAD

El pasado domingo se celebraron actos sobre el seguro de maternidad en Cabezón de la Sal y Comillas, tomando parte en los mismos don José Iglesias, director de la Caja Colaboradora y el compañero R. Ramos, secretario del P. Previsión Social, abogando ambos, por la conveniencia de que las obreras se aseguren, ya que por la parte económica, representa insignificante sacrificio, ante las ventajas innumerables que obtendrá, si se las presenta en un parto difícil o anormal.

Con cifras, con detalles, expusieron lo que era el Seguro de Maternidad, previsto en esta, que viene a cubrir un aspecto interesante de los obreros familiares.

La numerosa concurrencia que asistió a dichos actos, premió la labor de los oradores, como era de esperar, contribuyendo así, a la prosperidad que tendrá en toda la nación la implantación de este Seguro.

Apartado de «La Región» 97

Advertisement for COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA, VAPORES CORREOS, Linea de Cuba y Méjico, HABANA 22 de junio, and other shipping services.

Advertisement for G. RODRIGUEZ PRIETO, Especialista de las industrias del cuero, featuring an illustration of a man and text about leather goods.

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'MAT', 'Almo', 'ANU', 'DROGUERIA', 'PINTUR', 'CORRE', 'Ménd', 'Cuentas', 'Caja de', 'Credito', 'Cuentas', 'Caja de', 'Credito'.

MATADERO

El romaneo verificado en el día de hoy, ha dado el siguiente resultado: Reses vacunas mayores, 28, con un peso de 5.756 kilos; ídem menores, 61 con 2.699 kilos; corderos 71, con 321 kilos; cerdos 10, con 752, kilos; aves 12, sebo 128 kilos.

Almotacenia

De bajara entraron 600 arrobas de boque, pagándose de 13 a 3 pesetas arroba. Las parejas trajeron 9.000 kilos de merluza a 2 pesetas kilos; pancho, pescadilla, rape etc.

ANUNCIO

Habiendo sido declarado excedente y cesado, por tanto, en su ministerio el señor capellán del cementerio de Ciriego, se hace público a fin de que las familias de los fallecidos que quisieran celebrar los ritos y preces de la religión en las respectivas sepulturas, puedan designar el sacerdote que haya de cumplir esas ceremonias sagradas.

Excursión escolar

El domingo visitaron nuestra ciudad los alumnos de la Academia asturiana denominada de Santa Teresa, a quienes acompañaba su director señor A. Méndez y varios profesores.

En el Gobierno Civil, fueron recibidos por la secretaria particular del señor Díaz Quiñones, señorita Aurora Rossetti, quien acompañó a los excursionistas asturianos en su visita a la capital y a diversos lugares de la provincia.

Los estudiantes visitaron la Península de la Magdalena, el Faro de Cabe Mayor a bahía, y en las horas de la tarde acudieron a Comillas, visitando la Universidad Pontificia, y el Palacio del Marqués.

Al regreso de la ciudad histórica hicieron alto en Santillana, y después de contemplar la Colegiata, se trasladaron a Altamira, visitando las cuevas prehistóricas de las que hicieron grandes elogios.

En las últimas horas de la tarde emprendieron el viaje de retorno.

A cordaros de vuestro periódico que responderá con amplia información. - Comprad LA REGION. Dadla anuncios

Estado del tiempo

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer 15-8.

Temperatura mínima en el día de hoy, 10-8.

Lluvia recogida 0-0. Viento dominante Este. Tiempo probable. Buen tiempo.

Capítulo de sucesos

Casa de Socorro En este benéfico establecimiento fueron asistidos:

María Valverde de 23 años, de herida punzante en el antebrazo derecho.

Federico Robledo Gutiérrez, de 34 años, erosiones en la cara y costado izquierdo y herida incisa en el labio superior.

Manuel Robledo Gutiérrez, de 24 años, erosiones en la cara y mano izquierda.

Almacenes "EL RECLAMO"

Géneros de punto. Vende a precios baratísimos:

Calcetines de seda a 1,25. Colchas grandísimas a 9,00. Telas blancas desde 1,00. Telas de colores desde 1,00. Luisinas seda a 2,50. Seda lavable a 2,75. Cortes de traje finos a 60 pesetas. Trincheras lana a 70 ídem. Pumas de señora a 7,50.

Crespón seda superior a 4,90. Crespón extra a 5,00. Medias de seda de señora a 2,80. Mantelerías panamá color 13,00. Camisetas panamá a 7,90. Camisetas panamá punto a 2,75. Capas para niños, bordadas a 8,50. Buses punto finas a 7,50. Medias Sport a 0,95.

Santander-SERGIO CASTILLO, Compañía, 13.

Cada catedrático

tiene sus normas para hacer las preguntas y cada señora no dudará en decir para comprar barato y con precio fijo EL UNIS, Compañía, 6, estamos convencidos.

BAR FLOR

PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76

BODADILLOS

CERVEZAS

EMBUTIDOS

VISITE LA CASA

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL. Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

Espectáculos

TEATRO PEREDA A las siete y a las diez y media: «La araña». Interés. Emoción. Intriga.

GRAN CINEA A las siete y a las diez y media: Revista Paramount, «Cheri-Bibi» y «Melodías egipcias» (dibujos).

FABELLON NARSON De seis y media a once y media: «Pegada».

POPULAR VICTORIA «Jóvenes de Nueva York», y Revista Paramount.

Bar "Nueva España"

BURGOS, 6 Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés. Boleas permanentes día y noche con grandes partidos.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

DROGUERIA SILVA, frente Pescadería, Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado surtido.

PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. Calderón, 1, ALFA.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava, Daoiz y Velarde, 9.

VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masajista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7, 4.º.

NATURISMO EUTROFOLÓGICO: «Penfalfa y Luz». De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6, J. Méndez.

ATENDIENDO bien sus necesidades la día. Paz en su casa será completa y comprando en EL IRIS, Compañía, 6, la tranquilidad de cuenta rentista.

FORASTEROS Comed frente a estación Cantábrico MARINA MONTAÑESA. Amado Vega.

ADQUIRID HORTALIZAS DIVERSAS Venta por mayor y menor. Aurelio Ruiz.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant VILLA ROSA. Tapas variadas.

CASA MATÉ, Alameda pit era. Adquiera muebles a precios módicos sin competencia.

INSTALACIONES ELECTRICAS, Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.

SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquiere. Establecimiento frente Pescadería.

Anúciense en LA REGION

Viuda de Mañueco (SUCESOR)

PINTURAS :: CORDELARIA :: LUBRIFICANTES CORREAS AMIANTO :: BANDERAS PARA SOCIEDADES Méndez Núñez, 8 - Teléfono 22-56

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baza, Burgos, Cabzón de la Sal, Cieza, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guájalo, La Bañeza, Laredo, Leda, Blanca Nueva, Ponferrada, Potes, Posada de Balmes, Salinas de Salas, Salamanca, San Telmo, Santabria, Torrelavega, Unquera y Valladolid con Juan Carrero de Rio Pareda, Selaya y Villadiego.

Capital 10.000.000 pesetas. Reservas 5.400.000 " Fondo de reserva 13.000.000 " CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. -- DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de la tasa anual. CAJA DE AHORROS -- A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. -- PARTICIPACIONES, 3 por 100 de interés anual, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuentas corrientes sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, descuentos, préstamos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.; negociación de moedas extranjeras; afianzamiento de cambios de las mismas en el extranjero en ellas, etc.; depósitos, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Boleas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. -- Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL.

Academia de baile "La Paternal"

Profesora: Antonio Sánchez Lecciones particulares a señorita y caballero. Enseñanza rápida de bailes de Salón.

EUGENIO GUTIERREZ, NUMERO 8.



REPONS CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECCION: España Nueva York

5 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 9

EN SANTANDER

Sres. Nijo Angel Pérez y Comp. Paseo de Pareda, 36

Compañía de Seguras. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES

Pizarro, 6, Teléf. 2307

Teléfono de LA REGION 2307



SANTOÑA (SANTANDER)

Monte de Piedad y Caja de ahorros de Santander

OFICINA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en: Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Boñosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tautia), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito, y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas. También realiza operaciones de Seguro de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS Libretos a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días. Los intereses son abonados en el momento de julio y en agosto.

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 4 a 6. Los sábados por la tarde, de 1 a 3. Sucursal: de 9 a 1 y de 3 a 6.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID

Salidas: Mixto a las 7,15; Rápido, 8,15 (lunes, miércoles y viernes); Correo, 15,10

Llegadas: Correo 8; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo, a las 8,10, exprés, 13,50, correo a las 17,00.

Llegadas: Correo a las 11,55; exprés 13,03; correo 20,36

SANTANDER-LIERGANES

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 18,50; ídem a las 20,10

Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 11,7; ídem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,23; Discrecional a las 19,30 ídem a las 20,55; 19,840, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Trauvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50

mixto 10,25

Llegadas: Tranvía, 7,10; ídem 8,40; mixto, 9,00.

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas: Tranvía (los viernes y días 1, 11 y 23 a las 8,50; Correo a las 11,50 ídem a las 11,48; Discrecional a las 20,20

Llegadas: a Ontaneda a las 9,58, 12,57, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,05; ídem a las 13-45

Llegadas: Correo a las 20,24 rápido ídem a las 15,30

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45.

Llegadas: Discrecional a las 11,38.

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvía 13,01; ídem (los viernes y domingos a las 15,10; Discrecional 19,9

Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvía 16,14; Correo 21,10.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: Tranvía 9,45; discrecional 15,15; tranvía 21,40

Llegadas: Tranvía 8,43; ídem 12,55, id. 13,55

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1875

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. FONDO DE RESERVA: 8.500.000

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Pánes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezon y Molledo

CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, a 2,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas.

CARTILLAS ESPECIALES, -- Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres

SUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50 por ciento anual. 6 días preaviso g. por 100.

DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento. A SEIS 4,00

Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, Interés variable

¿Necesita usted neumáticos? VISITE AUTO-GOMAS y encontrará todas las marcas a los mejores precios AUTO-GOMAS Velasco, 1. - Teléfono 37-28

El ministro de Obras públicas da como terminada su gestión en Vizcaya y mañana regresará a Madrid Mañana comenzarán los despidos de personal en la Constructora Naval del Ferrol y como protesta se cerrará el comercio por tiempo indefinido

Nombramiento de un registrador de la Propiedad.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, publica, entre otras, la disposición oficial:

Anunciando la provisión de una plaza de registrador de la Propiedad en Bilbao, de primera clase en el segundo grupo.

El raid de Reich Loring.

Madrid.—Se ha recibido un nuevo despacho enviado por el aviador Reich Loring, en el cual comunica haber aterrizado en Tka Thohok a unos doscientos kilómetros de Hanoi-Aukon. El aviador se encuentra en perfecto estado de salud y el aparato no ha sufrido desperfecto alguno. Estas noticias vienen a desmentir las facilitadas ayer, por algunos periódicos, en cuyos despachos se aseguraba que el aviador español había sufrido un accidente al aterrizar.

El incendio y naufragio del trasatlántico «George Philibert».

Londres.—Comunican de Aden que del trasatlántico incendiado y hundido ayer, la mayor parte del pasaje eran mujeres y niños de los funcionarios residentes en las colonias. Aseguran también que el fuego se produjo en las bodegas del buque el domingo en las últimas horas de la tarde, pero que el capitán no quiso dar cuenta del siniestro entre el pasaje para evitar la alarma y poder trabajar con más desembarazo en la extinción del mismo. La proporción del incendio se hizo tan grande en las horas de la mañana del lunes que, viendo la tripulación la imposibilidad de sofocarlo se ordenó entonces el salvamento de pasajeros y tripulantes, haciéndose aquellos trabajos con gran dificultad, pues las llamas habían hecho presa en las tallas y salvavidas.

Roma. (Radio).—El ministro de Marina ha comunicado haber recibido un despacho de un buque italiano, en el que se le da cuenta de haber sido recogidas 775 personas pertenecientes al pasaje y tripulación del «George Philibert».

El nuevo presidente del Gobierno japonés.

Londres. (Radio).—Comunican que Takisaduro-Suzuki ha aceptado la presidencia del partido conservador, después del atentado cometido contra el jefe anterior y presidente del Gobierno, señor Inuksi. Aceptado su nombramiento por los miembros destacados del conservadurismo japonés, es muy fácil que el señor Suzuki se haga cargo de la presidencia del Gobierno nipón.

El nacionalismo hindú

Londres. (Radio).—Comunican de Bombay, determinando el número de víctimas habidas en aquella población el domingo último, con motivo de los disturbios producidos por los nacionalistas. La cifra de bajas asciende a 32 muertos y 286 heridos. Esta mañana la policía fue troteada cuando recorrían las principales

calles de la población en autocamiones-tanques.

La fuerza pública a su vez repelió la agresión, causando entre los paisanos nuevas víctimas.

Huelga en el puerto de Buenos Aires.

Buenos Aires (Radio).—Los trabajadores encargados de la carga y descarga de buques se han declarado en huelga por veinticuatro horas.

Pretendía incendiar un depósito de petróleo.

Buenos Aires (Radio).—Un sujeto que esta mañana intentó prender fuego un depósito de petróleo que contenía más de dos millones de litros de aquel combustible, momentos antes de ser detenido se suicidó disparándose un tiro en la sien.

En los primeros momentos desconocía la nacionalidad del incendiario, pero más tarde, se ha logrado saber por conjeturas policíacas que el suicida es de nacionalidad rusa.

Un diputado mata a un joven de 16 años.

Méjico (Radio).—Esta mañana el diputado Delfín Nájera ha disparado su revólver contra un joven de 16 años, causándole la muerte en el acto. Noticias posteriores relatan como ocurrió el suceso. Parece que el diputado Nájera fué con propósito de desayunar a un ho-

Su gramófono

puede repararlo en Casa SUMASTRE
Garantía. Economía. Cambio, compra y venta de discos y gramófonos usados.

PESO, 14, ENTRESUELO

Nota.—SUMASTRE no pertenece a la «Casa Musicator».

tel, y después de haberlo hecho entregó a satisfacer el importe del sueldo, cosa que un joven de diez y seis años, hijo del dueño del establecimiento, le ofreció.

El diputado Nájera sacó entonces su pistola y disparando a boca de jarro mató al joven que cayó al suelo ante la presencia de su padre.

El agresor fué detenido, y la policía tuvo que defender al diputado de las iras del público, pues pretendía lincharlo.

El diputado Nájera, después de ser detenido, fué puesto en libertad al presentar su carnet de diputado.

Incendio en una capilla

Ferrol.—Esta mañana unos desconocidos robaron con gasolina las tapas de la capilla de la Virgen del Campo, del pueblo de Somoza.

Las llamas pronto llegaron al recinto de la ermita, destruyendo los altares, que eran de considerable valor artístico.

Se achaca al autor de este incendio lo sea también de los cometidos re-

cientemente en otras iglesias, en las que han sido destruidos por las llamas valiosos crueros.

La situación de los obreros del campo.

Badajoz.—Reina entre los obreros del campo gran disconformidad por la forma en que por la Comisión mixta provincial se han estado las bases del trabajo.

Llegan unos desterrados

Almería.—Esta mañana ha entrado en este puerto el vapor «España 5», a cuyo bordo trae seis individuos considerados como cabecillas de los movimientos revolucionarios intentados en Melilla con motivo de las huelgas allí planteadas.

En el mismo buque han embarcado también, expulsados por las autoridades de aquella plaza, otros cinco individuos, según la versión oficial, pertenecientes a la C. N. del T.

Agitación en Badajoz.

Badajoz.—El gobernador civil ha recibido noticias del alcalde de Alburquerque, en las que le da cuenta del disgusto existente entre los obreros del campo de aquella zona.

Estos, al parecer, se niegan a seguir las faenas del campo y en cambio intentan prender fuego los sembrados.

El gobernador civil ha ofrecido al alcalde de aquella localidad el envío de fuerzas, con objeto de impedir tales atropellos.

de las mismas, puesto que ellas tienen en sí un valor sintomático.

Dice que la política es necesario emprenderla sin acometer grandes radicalismos, y que la abstención de las mas obreras en esas elecciones han sido el resultado de un buen sentido.

El avance de las Izquierdas

Madrid.—«El Sol», refiriéndose al porvenir de la república francesa con motivo del triunfo de los partidos de la izquierda en las últimas elecciones señala que este resultado tendrá grandes repercusiones en el mundo, en el que se señala abiertamente el avance de las izquierdas.

«El Liberal» contra las derechas

Madrid.—«El Liberal» de hoy publica un artículo en el que comenta el confusionalismo existente en el campo de las derechas.

Refiere la labor que constantemente pretenden hacer los demócratas monarquistas, en oposición con sus compañeros la labor saludable del Gobierno de la República.

Añade que las derechas, con su actitud, pretenden hacer fracasar la aprobación del proyecto de reforma agraria, y afirma que contra esta ofensiva derechista resurgirá otra que derribará totalmente sus obstinadas pretensiones.

El subsidio de paro forzoso

Madrid.—«El Socialista», de hoy, comenta elogiando la creación del subsidio de paro forzoso comenzado

La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde, y tanto a la salida como a la entrada, los ministros no hicieron manifestación alguna de interés a los periodistas.

De lo traído en la reunión fué facilitada a la prensa la acostumbrada nota oficiosa.

El salvajismo contra los labradores.

Daimiel.—Esta mañana los trabajadores del campo encontraron cortados los haces y maromas con que se ayudaban para extraer los restos de los pozos para las labores del regadío.

Se supone que por los alrededores exista una banda de malhechores cuyo intento es destruir la cosecha.

La noticia ha causado mucha impresión, pues los daños hechos reducen en perjuicio de pequeños propietarios cuyo sustento de vida está precisamente en las tierras que trabajan.

El depido de personal en la Constructora.

Ferrol.—La Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil han anunciado a sus afiliados que al conocer la noticia de que mañana comenzarán los despidos en la Constructora Naval ellos como lo tenían acordado no abrirán las puertas de sus establecimientos si es que por parte de aquella empresa no se aplazan los despidos.

La noticia ha causado enorme alarma entre aquel vecindario, sobre todo entre las clases humildes, pues carencia de dinero para aprovisionarse en el día de hoy en los comercios, temen que mañana con el cierre no puedan hacerlo como de costumbre.

Parte que el cierre del comercio se rá secundado por muchas entidades obreras, cuyos trabajadores no acudirán al trabajo.

Audiencias en el Palacio Nacional.

Madrid.—Esta mañana el presidente de la República señor Alcalá Zamora recibió una numerosa audiencia.

Entre las personas que visitaron al presidente lo hizo la Junta Superior de la Jurisprudencia a quien acompañaba el ministro de Estado, señor Zulueta.

También le visitó otra comisión de Salamanca, que fué a entregar al señor Alcalá Zamora un artístico pergamino.

El presidente de «La Gráfica»

Ha salido para asistir al XX Congreso de la Federación Gráfica Española, el compañero presidente de dicha Sociedad en esta, Eulalio Ferrer.

La designación de tan competente compañero, tenemos la seguridad de que en el curso de los debates, que figuran en la orden del día del Congreso, habrá de responder a la ilimitada confianza puesta en él.

LA REGION, le desea buen viaje, asociándose a todos los recuerdos que tiendan a mejorar al personal de talleres.

Cotización local

Fondos públicos

Deuda amortizable, 5 por 100, 1929, serie D, a 90,25 por 100, pesetas 25.000.

Idem 5 por 100, 1929, series B y C, a 90,80; pesetas 7.000.

Idem a 65,50 por 100; pesetas 15.000.

Acciones

Banco de Santander, a 335 pesetas una, 7 acciones.

Compañía Telefónica, 7 por 100, a 102 por 100; pesetas 2.500.

Obligaciones

Salto de Albarche, 6 por 100, a 93 por 100; pesetas 5.000.

Azucareras, 4 por 100, (estampilladas, a 72,50 por 100; pesetas 20.000.

- GRAN CINEMA -

MILICIA DE PAZ
Comisión Mixta
Zona de Reclutamiento
ORDEN DE INCORPORACION

Mañana miércoles, 18 de mayo, se servirán presentarse en este Cuartel General (Burgos, 13, GRAN CINEMA), a las siete o a las diez y media, bien limpios... de preocupaciones, a efectuar su servicio en la MILICIA DE PAZ, consistente en retir sin interrupción durante dos horas, cuantas personas deseen pasar un buen rato. Está preparado el botiquín para los casos graves de ataque de risa.
El capitán, ALBERT PAULING.

El ministro de Obras Públicas en Bi bao.

Bilbao.—Esta mañana, el ministro de Obras Públicas señor Prieto, acudió muy temprano al despacho provisional de la Diputación, estudiando detenidamente los escritos presentados por las diversas empresas de Vizcaya y de Santander, con motivo de combatir la crisis de trabajo en la industria siderometalúrgica.

El señor Prieto acudió más tarde al Ayuntamiento celebrando una conferencia con el alcalde y los concejales que le hicieron ver al ministro la conveniencia de la construcción de algunas carreteras generales y vecinales.

El presidente de la Comisión gestora, que acudió a la reunión, prometió apoyar en lo posible lo que solicitaba el Ayuntamiento de la capital vizcaína.

A las dos de la tarde el ministro se trasladó, con objeto de almorzar, a Badajoz.

Seguramente el señor Prieto dará por perminadas hoy sus gestiones, y mañana por la mañana emprenderá su regreso a Madrid.

Las elecciones de Cuenca

Madrid.—«Ahora» comenta en un sueto el resultado de las elecciones parciales celebradas el domingo último en Cuenca.

Dice que por parte de las extremas derechas, aunque hayan obtenido su triunfo no deben fiarse del resultado

Consejo de ministros en la Presidencia.

Madrid.—A las once menos veinte de la mañana, quedaron reunidos los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

CAMISERIA

"MI TIENDA"

Torrelavega (Santander)

CAFE CANTABRO

Burgos, 1.—EL PREFECTO DE LAS FAMILIAS
Telé. 36-57

Café expreso — Licores de los mejores marcos

Gran éxito de

Pilar Rodríguez
Hermanas Revoltosas

Domingos y días festivos sección de moda a las seis.

CRAN LAMPISTERIA MODERNA.

Crispin de Blas

Plaza del Príncipe 6, telé. 14 44
Instalaciones eléctricas
Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marcas OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



Redacción
Gómez

SAI

Miércoles

R

Impresión
acudió un mi
más ni me
del panora
Dijo el n
ca, y que la
nes, ya que s
dolencias y d
marada Priet
El minis
había de apr
curso de la s
hubo vibraci
de las enmi
puesta la dec
gencia. El m
ndería, y co
perdo donde h
que no pedis
El peso c
de la Cámara
escritos, y es
sencillos, cor
a terminar. E
Conclusión
es como este
erse a los la
Prieto, d
bado la efice
propugnamos
trabajo, y co
cto sin vida.
Problema
mos. El ferro
pidiendo la c
que reproduc
Este pre
triamente a
como si no h
puesto virrid
ción ineludib
ción, a fin de
oposición a n
Impresión
neadores ext
nuestra carta
dos. El puebl
personalment
la molestias d
de Seganga
namente par
Por qué ento
esperándolo e
mino a Bilbao
No, es q
y como tal m
didas, banq
tan y por lo g
escalopes por
vez, el dese
r un poco d
crisis de hoy
visitas.

Cosas c

Comentand

Los corre
«El Cantábr
brias» han m
ciones a sus r
supuestos suc
en Polientes,
miento de Va
do Radical S
A juzgar p
de los que, e
tegitos pres
poner han de
algún temero
Una medid
me siento sie
mas—que por
sobre los pecl
de pitos metá
cena escasa d
vando con ga
comparsa que
intenciones d
nuestra, para
acto de afirm
En el mitin
censuras, esp
don Laureano
cribe. Por n
figura repug
siendo opuest
mis censuras
contrato de
principios o i
una actuació
señor; no es j
chos sin alud
agradable, p
Como cont
de la cast tot
nalaremos la
civil. Su ini
desproporcion
entre dos vec
por cuestione
cada ya medi
del mitin, qu
do a algunos
peñamos va
chando las
Madrid un p
pital de la R